



纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年

特别报道

铭记历史 共创未来

永川社会各界热议纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年大会

渝西都市报记者凌泽英 钟梅 张玲 潘玥希 陈欣薇 肖必胜



文理附中师生集中观看直播

渝西都市报记者 张玲 摄



永川区退役军人事务局组织观看直播。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。在 距离大会现场1800多公里的永川,各界人士通过屏幕 收看大会直播,感受阅兵现场的盛大场面和祖国的发展 成就,表达对祖国的美好祝福,铭记历史,共创未来。

"铿锵的脚步声、雄壮的战歌声、轰鸣的铁甲声交织 在一起,汇成一曲气吞山河的凯歌。这是一堂最震撼的 思政教育课,更是一剂最昂扬的奋进强心剂。"重庆文理 学院附属中学校党委副书记王敏说,学校作为爱国主义 教育的主阵地,必当充分利用这一重要节点,创新教育 方式,让抗战精神和爱国主义情怀在师生心中扎根。

永川区萱花消防救援站政治指导员颜行表示,观看 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年大会直播后,内心久久不能平静。屏幕上闪过的一张 张坚毅面孔、一段段珍贵影像,不仅是历史的回响,更是 精神的洗礼。消防官兵要将观看直播的感动转化为实 际行动,锤炼过硬本领,时刻准备为保卫人民群众生命 财产安全而战斗。

区卫生健康委医政医管科副科长邹平说,作为一名 医务工作者,看完阅兵式直播,我心潮澎湃。整齐的方 阵、先进的装备,展现出祖国的强大与繁荣,这也更加坚 定了她为人民健康保驾护航的决心,愿以实际行动践行 使命,为祖国的发展和民族的复兴贡献自己的一份力

参战立功军人阳本富表示,要永远铭记历史,继承 先烈遗志,团结全国人民与全世界爱好和平的力量,坚 定不移地向前迈进。祝国家的钢铁长城更加坚不可摧, 愿为捍卫国家主权和安全再立新功。

民盟永川副主委杨代勇说,作为中国共产党领导下 的民主党派人士,观看了大会直播百感交集。抗战老兵 方队承载的抗战精神是中华民族共同记忆的活化石;在 阅兵式上通过装备展示和方阵编排,充分展现了军人作 为历史正义的捍卫者的本色,激发了中华民族共同意 识,进一步强化了维护国家统一的强烈共鸣。这场阅兵 对民主党派而言,既是爱国主义教育的生动课堂,也是 新时代参政议政的思考起点。民族复兴需要各党派共 同守护历史记忆、把握发展机遇、应对时代挑战。

区公安局刑警支队民警侯祥文表示,今天的和平与 正义来之不易。中国人民抗日战争的胜利,是无数先烈 用鲜血和生命换来的,先烈始终捍卫和平的精神激励着 他在工作中砥砺前行。在新时代,公安民警必将铭记历 史,继承先烈遗志,坚决维护国家安全与社会稳定,以实 际行动捍卫这来之不易的和平,致敬伟大的胜利。

"阅兵仪式是伟大抗战精神和伟大民族精神的赓续 传承,也是军队力量结构新布局的集中展示。受阅将士 铿锵的步伐、威武的雄姿以及国产尖端武器装备的亮 相,集中展现了国家强大的国防力量和昂扬的民族精 神。这既是一次深刻的爱国主义教育,也极大地激发了 我们的历史责任感和使命感。"区职工服务中心主任吴 红梅说,作为工会干部,她将把这份震撼与感动转化为 做好本职工作的强大动力,为更好地服务全区职工群众 贡献自己的力量。

"满满的民族自豪感油然而生。"红炉镇退役军人服 务站工作人员王光清说,作为一名退役军人,初心使命

始终没有忘记。回到地方之后,有幸成为退役军人服务 站的一员,继续为战友服务,他将以退役军人的需求为 导向,不断完善服务机制,用心用情提升服务水平,当好 退役军人的"贴心人"。

大安街道新时代文明实践服务中心工作人员张怡 然表示,整齐的方队阔步向前、精良的装备震撼亮相,今 日之中国以一场盛大阅兵向世界彰显了中国军队的全 新风貌。值此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年大会之际,她立志要将爱国情怀转化 为服务人民的实际行动,在工作岗位上恪尽职守,在基 层治理中躬身力行,以不懈奋斗之姿为祖国的繁荣贡献

"观看抗战胜利80周年阅兵式直播,内心激荡难 平。参阅官兵精准平衡的步伐,装备方阵整齐划一的阵 列,无不彰显着新时代中国'零误差'的强国底蕴。"重庆 市第六届劳动模范、国网永川供电公司荣昌供电中心配 电运维专业人员廖伟说,作为电力守护者,他更加深刻 体会到"匠心如钢"的责任——当年先烈以血肉筑长城, 今日我们当以技术铸脊梁。必将传承这份"巴渝工匠" 精神,在配电网络上精耕细作,用可靠电力点亮万家灯 火,守护这来之不易的盛世荣光。

国网永川供电公司安监部应急管理人员蔡航说,作 为一名退役军人,观看了阅兵式直播非常激动,让他回 想起在部队的峥嵘岁月。他将结合电力生产实际,发挥 应急救援共产党员先锋模范作用,做好志愿服务,应急 响应,确保电力安全运行。

"观看了阅兵式直播,心情长久不能平静。这次阅 兵式,不仅向世界展示了祖国的强大实力,更让我深刻 地明白,和平不是凭空而来,它更需要每一代人的守护, 正如总书记所说'历史承载过去,也启迪未来',唯有不 忘历史,才能被历史铭记。"中山路街道工作人员罗钧升 说,作为一名基层工作人员,应铭记历史、珍惜当下,从 小事做起,踔厉奋发、勇毅前行,为中国式现代化全面推 进而奋斗。

中山路街道工作人员罗文俊说,观看阅兵式直播, 最令人印象深刻的是那份从容与自信。这种自信不仅 源于受阅部队整齐的步伐和磅礴的气势,更来自于人民 军队的全面发展。从抗战先辈们使用的"小米加步枪" 到今日自主研发的新式装备,变的虽是武器装备,不变 的却是那股敢打敢胜的精气神和作风优良的光荣传 统。当和平鸽与现代化"战鹰"翱翔于北京上空,完美诠 释了中国珍视和平,坚定捍卫国家利益的决心。

看着气势如虹的阅兵场面,大安街道陈家祠社区 老党员骆廷福内心久久不能平静。有着46年党龄的 骆廷福激动地说,作为一名对越自卫反击战的亲历者, 他深知今天和平生活来之不易。看到新一代军事武器 的惊艳亮相、中国军事实力的快速进步、受阅官兵整齐 划一的步伐,不禁感叹国家的强大,希望年轻一代传承 和弘扬伟大抗战精神,为实现中华民族伟大复兴贡献

"看完直播,我深切地感受到祖国实力之强大,人民 生活之幸福。"红炉镇周家院社区书记胡泽香说,作为社 区书记,她将把这份激荡的爱国情转化为工作动力,持 续深耕"一老一小"服务,把"银龄"课堂办得更贴心,让



永川海事处职工集体观看直播。 渝西都市报记者 刘 灿 摄

老年人乐享晚年。将"梦想"课堂升级提质,为孩子们点 亮成长之光。以"小网格"托起"大服务",用更精准的举 措织密民生保障网,推动社区治理向上向善,实实在在 筑牢社区幸福底色。

"整齐的方阵、先进的装备,展现了国家的强大。"卫 星湖街道大竹溪村党总支书记、村委会主任刘必建说, 作为村干部,将传承抗战精神,带领村民发展经济,为乡 村振兴贡献力量,让祖国的基层更美好,不负先辈热血, 不负时代使命。

萱花中学退休教师陈萍说,作为一名从教40余年 的老教师,观看阅兵式直播时她热泪盈眶。当年在三尺 讲台上,自己曾无数次给孩子们讲述抗战历史,告诉他 们要珍惜先烈用鲜血换来的和平。如今看到现代化的 人民军队,她由衷自豪。这场阅兵不仅展示了国威军 威,更是一堂生动的爱国主义教育课。虽然她已退休, 但仍愿在社区继续发挥余热,把这段光荣历史和精神传 承给下一代,让他们铭记历史,共创和平未来。

重庆文理学院学生涂博民说,看完纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播,内 心满是震撼与自豪。那整齐的步伐、精良的装备,彰显 国家实力。先辈们浴血奋战换得如今的和平,让他深感 责任重大。作为新时代的中国大学生,定当铭记历史, 努力学习专业知识,为国家发展贡献自己的力量。

重庆文理学院数学与人工智能学院秦晨、刘煜韬、瞿 宏宴同学表示,首次亮相的新型装备,占比很大,部分陆 海空基地战略重器,高超精打、无人和反无人装备等,更 是让他们眼前一亮。这些先进的武器装备,是我国军事 科技飞速发展的成果,也是我们国家综合国力不断提升 的有力证明。作为新时代的青年人,需要铭记历史,传承 先辈精神,将这份感动和震撼转化为学习的动力,为祖国 的繁荣富强、中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

重庆文理学院电子信息工程学院倪羚艺、许嘉婧同 学说,当各国领导人步伐稳健走过天安门,那是对中国 国际地位的高度认可,也是中国繁荣昌盛的最好见证; 当《保卫黄河》的激昂旋律响起,仿佛将时光拉回到战火 纷飞的年代,中华儿女在抗日战争中不屈不挠、浴血奋 战的英勇身姿;当先进的武器装备整齐列阵,威武的方 队步履铿锵,这不仅是中国国防实力的集中展示,更是 国家综合国力的有力彰显。

文理附中高一学生代吉卓玛说:"缅怀先烈,珍爱和 平,开创未来。观看了盛大的阅兵式直播,让大家感受 到了祖国的强大。作为学生的我,将好好学习,提高自 身综合素养,努力为国家贡献力量。"